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Sekretarz Stanu
Dariusz Standerski

BM.WP.057.232.2025
Warszawa,  06 lutego 2026 r.

Szanowny Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu RP

Dot. pisma z 12 grudnia br. Posłów na Sejm RP Panów Patryka Wichera, Andrzeja 
Adamczyka, Józefa Szczurek-Żelazko, Fryderyka Sylwestra Kapinosa, Mariusza Krystiana, 
Władysława Kurowskiego, Pani Anny Dąbrowskiej-Banaszek, Pana Tadeusza Chrzana, Pań 
Agaty Wojtyszek, Anny Kwiecień, Pana Pawła Jabłońskiego, Pani Agnieszki Górskiej, 
Panów Grzegorza Gaży, Zbigniewa Hoffmanna, Michała Moskala, Przemysława Drabka, 
Pawła Hreniaka, Pani Joanny Borowiak, Pana Sylwestra Tułajew oraz Dariusza Stefaniuka 
w sprawie rozszerzenia funkcjonalności aplikacji mObywatel o cyfrowe karty 
członkowskie organizacji społecznych oraz karty krwiodawców (interpelacja nr 14053)

Szanowny Panie Marszałku,

poniżej przedstawiam odpowiedzi na zadane przez Posłów pytania.

Ad 1) Czy w ramach planów dalszego rozwoju aplikacji mObywatel Ministerstwo 
Cyfryzacji analizowało możliwość wprowadzenia cyfrowych kart członkowskich dla 
wybranych dużych organizacji społecznych (np. PTTK, PTT, OSP, WOPR, GOPR oraz 
innych organizacji liczących co najmniej 1000 członków)?

Ad 2) Jeżeli tak – na jakim etapie znajdują się prace koncepcyjne lub wdrożeniowe w tym 
zakresie oraz jakie kryteria (np. minimalna liczba członków, zasięg ogólnopolski, status 
organizacji pożytku publicznego) byłyby brane pod uwagę przy kwalifikowaniu 
organizacji do umieszczenia ich legitymacji w mObywatelu?

Ze wskazanych organizacji WOPR złożył w 2024 r. wniosek do Ministra Cyfryzacji o 
nawiązanie współpracy. Wniosek ten został rozpatrzony pozytywnie. Do dziś podmiot nie 
zdecydował się na przystąpienie do procedowania porozumienia ani nie odpowiedział na 
propozycje spotkań. Ministerstwo Cyfryzacji pozostaje w gotowości do współpracy. 

Aby możliwe było wdrożenie nowych dokumentów lub usług w aplikacji mObywatel, 
po stronie gestorów danych systemów i rejestrów, które obsługują wymienione w pytaniu 
obszary, muszą funkcjonować rejestry centralne zawierające dane niezbędne do ich 
udostępnienia w aplikacji mObywatel. 

Ad 3) Czy Ministerstwo planuje uruchomienie w aplikacji mObywatel cyfrowej karty 
krwiodawcy, zawierającej m.in. informację o liczbie oddanych donacji, łącznej ilości 
oddanej krwi oraz aktualnym statusie dawcy, a także ułatwiającej korzystanie z 
ustawowych uprawnień przysługujących honorowym dawcom krwi?

Ad 4) Czy prowadzone były lub są planowane rozmowy z Narodowym Centrum Krwi, 
regionalnymi centrami krwiodawstwa i krwiolecznictwa oraz organizacjami zrzeszającymi 
honorowych dawców krwi, dotyczące ewentualnej integracji ich systemów z 
mObywatelem w celu wdrożenia cyfrowej karty krwiodawcy?

Podjęto rozmowy z Ministerstwem Zdrowia i Centrum eZdrowia  jednostką podległą 
Ministrowi Zdrowia w sprawie możliwości wdrożenia dokumentu honorowych dawców 
krwi w aplikacji mObywatel. 
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W tym zakresie niezbędne jest złożenie przez Ministra Zdrowia wniosku o  zawarcie 
stosownego porozumienia. Kolejnym warunkiem jest podjęcie prac legislacyjnych i 
wytwórczych nad budową rejestru centralnego po stronie Ministerstwa Zdrowia, które 
umożliwią integrację z systemem mObywatel i udostępnienie dokumentu w aplikacji.

Oczekujemy na dalsze kroki Ministerstwa Zdrowia.

Ad 5) W jakim horyzoncie czasowym – o ile zapadną odpowiednie decyzje – możliwe 
byłoby uruchomienie pilotażu cyfrowych kart członkowskich oraz cyfrowej karty 
krwiodawcy w aplikacji mObywatel i czy Ministerstwo dopuszcza realizację takich 
pilotaży we współpracy z wybranymi regionami lub organizacjami (np. PTTK, OSP, 
WOPR, GOPR)?

Jak wskazano w odpowiedzi na pytanie 3 i 4, prowadzimy rozmowy z MZ i CeZ w sprawie 
udostępnienia w aplikacji mObywatel dokumentu honorowego dawcy krwi, jednakże 
udostępnienie tego dokumentu jest uzależnione od spełnienia warunków legislacyjnych, 
technicznych i organizacyjnych, a kolejne kroki w sprawie leżą po stronie MZ. Oczekujemy 
na dalsze kroki Ministerstwa Zdrowia.

Z wyrazami szacunku
Dariusz Standerski
Sekretarz Stanu
/dokument podpisany elektronicznie/

Do wiadomości:
Kancelaria Prezesa Rady Ministrów - Departament Spraw Parlamentarnych
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